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VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Pachtwetgeving  -  Evaluatie

Vanuit diverse hoeken gaan stemmen op om de huidige pachtwetgeving te hervormen. 
Met de zesde staatshervorming verschoof de bevoegdheid over de pachtwet van het 
federale naar het Vlaamse niveau. De huidige wetgeving zou onbevredigend zijn 
waardoor een toenemend deel van de landbouwgronden niet meer door actieve boeren 
kan worden bewerkt. Ook zou de regelgeving achterhaald zijn voor pachtcontracten, de 
gronden die gepacht worden van boeren die de grond zelf niet exploiteren, de 
successierechten en schenkingsrechten en verbintenissen over feitelijk gebruik. 
Daarnaast leeft ook de bekommernis dat jonge boeren makkelijker toegang tot land 
moeten krijgen.

De minister geeft ter zake in haar beleidsnota aan dat er een ruime evaluatie van de 
pachtwetgeving komt.

1. a) Wat is de timing voor de evaluatie van de pachtwetgeving zoals aangegeven in 
de beleidsnota?

b) Welke partners zullen worden betrokken?

c) Hoe zal de evaluatie concreet gebeuren?

2. Zal de minister behoudens de conclusies van deze evaluatie, nog andere 
maatregelen nemen om de pachtwetgeving te moderniseren?



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 123 van 3 november 2014
van CATHY COUDYSER

1. a) De evaluatie zal met de consultaties in 2015 worden opgestart.

b) Bij de consultatieronde zullen de organisaties die pachters en verpachters 
vertegenwoordigen worden betrokken. 
Ook een aantal juridische professionals die in de praktijk met de toepassing van 
de Pachtwetgeving worden geconfronteerd, zullen worden bevraagd. 

c) Ik heb het Departement Landbouw en Visserij de opdracht gegeven de evaluatie 
van de Pachtwetgeving voor te bereiden. De evaluatie zal gebeuren op basis van 
de resultaten van de consultatie van alle betrokken actoren. 

2. Op basis van de evaluatie zal blijken of en hoe diepgaand de Pachtwet dient te 
worden aangepast.


